

以“创则必成”“志在必得”的信心决心备战创文迎检首战 凉城吹响创建全国文明城市冲锋号

□记者 武钢

虹口区常委、组织部长蒋仁辉日前在凉城新村街道调研全国文明城市创建工作强调，街道必须要严格按照创文各项要求，坚决落实好整改和迎检准备工作，有效发挥好社区志愿者的力量，形成人人参与，共创文明城区的良好氛围，确保在实地测评中取得优异的成绩。



区常委、组织部长蒋仁辉调研凉城创文工作

近年来，凉城新村街道党工委、办事处始终按照区委区政府相关要求和部署，将创文迎检工作视为街道中心工作的重中之重，街道各办所、各中心、各居民区党组织和居委会、辖区企业、“两新”组织也全力投入到创文工作中，为虹口区创建全国文明城市贡献凉城智慧和力量。

跨前一步 精准施策

为深入做实做细创文迎检工作，2021年10月，凉城新村街道先后两次召开了创文迎检工作部署会。街道党工委、办事处在剖析总结对模拟测评中所发现的问题进行整改的基础上，针对主次干道、背街小巷和居民区（非）机动车乱停放、垃圾堆物等短板，以及“三个周边”（即学校周边、公园周边、菜场周边）整治难度较大的相关点位，以问题为导向，跨前一步，协调各办所、中队等职能部门和第三方力量精准施策，对决胜创文迎检工作进行再部署、再推进。



凉城新村街道召开创文迎检工作部署会

街道党工委书记乐跃明强调，街道上下必须以“创则必成”的坚定信念，提高斗志、形成合力，全力以赴迎接中央文明办检查，确保虹口区创建全国文明城市首战告捷。同时，他提出了“咬定目标，全力以赴；措施精细，干出成效；责任明确，协调配合”三项具体要求。

街道党工委副书记、办事处主任沈忠裕强调要以“志在必得”的信心，围绕创文目标，全辖区、全员、全力做好迎检准备，以毫不懈怠精神全身心地投入创文大考；各部门各居委要各负其责、各司其职，守好各自责任区，要针对问题，主动行动，确保辖区环



中虹居民区党员干部群众众志成城迎接创文“国考”

境、秩序整齐有序；全街道一盘棋，各单位要协调联动、信息互通，主动作为，确保各类问题及时快速处置。

齐心协力 各司其职

为了对之前区模拟检查中发现的共享单车乱停放、无牌无证非机动车等突出问题进行复盘和分析，对“三个周边”重点点位互相补缺补短，凉城新村街道先后两次召开社管条线创文迎检工作部署会议，要求各部门各司其职、形成合力，严格落实好创文迎检各项工作要求，以更高标准迎接创文“国考”。

会议就创文“国考”提出具体要求，一是各部门各条线要各司其职，严防死守固定点位，确保静态管理不失分；二是要责任到人，分设“点长”“路长”“片长”，做到人到、心到、行动到；三是所有工作人员一切听从指挥，以高度的责任心时刻关注检查动态，不等不靠，发现问题及时处置。会议强调要创新工作方式方法，要巧干更要实干，把创文迎检工作要求真正落到实处。

为贯彻落实街道创文迎检工作部署会和社管条线创文迎检工作部署会重要精神和决策要求，街道对辖区沿街店铺、餐饮店家消防安全生产监管工作，抓实安全生产主体责任，重点在用电、燃气使用、消防等安全，以及厨房排油烟管道等方面开展详细检查；菜场检查主要围绕安全出口是否畅通、消防安全设备是否正常使用，是否严格落实测温、亮码、消毒、通风等重点疫情防控要求展开。



凉城新村街道开展菜场和餐饮店安全大检查

另外，街道还集中力量对辖区内电动车销售门店开展大排查，重点排查经营场所是否存在室内违规充电、阁楼住人、消防设施、消防器材等配备是否齐全有效、电器线路敷设是否符合安全要求等隐患的，同时向经营户进行消防、用电安全宣传，提升他们消防安全、防火防灾意识。



凉城新村街道对电动车行开展安全重点检查

党员带头 全民参与

虹口区全国文明城市创建工作开展以来，凉城25个居民区党总支始终站在创文工作最前沿，尤其是在近两年抗击新冠肺炎疫情、多地出现疫情反复的严峻形势下，带领全体党员、居委干部、社区志愿者和社区居民，在做好新冠疫情常态化工作的同时，咬定创文目标，真抓实干，扎实有力落实各项工作。

广灵二居民区党总支在做好创文迎检工作动员工作的同时，发动广大党员、居委干部、志愿者和社区居民齐心协力对小区道路、绿化带等重要点位，以及不良陋习容易回潮的楼道进行地毯式排查和整治，以巩固来之不易的创文成果。



广灵二居民区党总支进行创文迎检总动员

锦苑居民区党总支充分发挥两委班子的核心作用，最大限度的调动社区党员和居民群众参与创文工作的积极性，针对问题查漏洞、补短板、强弱项，保持最佳状态，全力打好创文工作的攻坚战、持久战。锦苑小区的一名党员居民激动地说道，居民区党总支书记组织党员骨干整治环境，为创文工作奠定坚实基础，党员群众理应配合支持！



锦苑小区党员志愿者居委干部整装待发

凉二居民区在党总支书记的带领下，组织志愿者在小区出入口、主要干道等醒目位置进行全天候巡逻，发现乱停车、飞线充电、乱丢杂物等现象进行劝阻和引导，做及时发现及时整改。同时，对楼道整治不停歇，绝不放过每一个卫生死角，杜绝楼道堆积陋习反复。



凉二、汶一小区志愿者清除垃圾不留死角

凉五居民区的街道联络员、党员、志愿者以及三委班子人员定期清理小区绿化带垃圾和白色垃圾、狗屎，通过常规巡查制止飞线充电、违规停车、遛狗不牵绳等不文明现象。



凉五党员志愿者在清理楼道堆物



汶二社区党员志愿者满怀信心投入创文迎检

创文没有终点，文明永无止境。在凉城新村街道党工委坚强领导下，凉城广大党员群众将继续保持旺盛的斗志，以创文迎检工作为抓手和契机，持续深化社区建设与发展，为实现“品位凉城、品质生活”，进一步满足凉城社区群众对美好生活的向往，谱写虹口高质量发展高品质生活高效能治理新篇章这一目标而共同努力奋斗。